PREFEITURA MUNICIPAL DE TIMBO
_ CONCURSO PUBLICO - EDITAL N. 001/2018
Prefeitura ADMINISTRAGAO DIRETA
de Timbo

Cargo: ECONOMISTA

INSTRUCOES

¢ Nesta prova, vocé encontrara:
10 (dez) questdes de Lingua Portuguesa,
05 (cinco) questdes de Conhecimentos Gerais e
25 (vinte e cinco) questdes de Conhecimentos Especificos.

e Vocé esta recebendo um Caderno com um total de 40 (quarenta) questdes do tipo mul-
tipla escolha, uma Folha Intermediaria de Respostas e um Cartdo-Resposta.

¢ Leia atentamente todas as questdes e assinale a alternativa que julgar correta ou mais
adequada. Lembre-se de que, para cada questao, existe apenas uma alternativa correta.

e Utilize a Folha Intermediaria de Respostas para registrar as alternativas escolhidas.
Essa folha ficard em seu poder para conferéncia com o gabarito a ser publicado.

e Depois de preencher a Folha Intermediaria de Res- INSTRUGOES PARA PREENCHIMENTO
postas, transcreva as alternativas escolhidas para o DO CARTAO-RESPOSTA
Cartdo-Resposta, preenchendo, forte e completa-
mente, a bolha com caneta esferografica azul-escura
ou preta. Nao faca outro tipo de marca na bolha nem
utilize outro tipo de caneta.

MARQUE ASSIM: .@‘
NUNCA MARQUE ASSIM: ® & &@

e No Caderno de Questdes, vocé podera fazer as anotacées de que necessitar.
e O Cartdo-Resposta e o Caderno de Questdes serdo devolvidos ao fiscal.

¢ Assine no local indicado no Cartao-Resposta.

e Vocé nado podera sair da sala de prova antes de transcorrida 1 (uma) hora.

e Os trés ultimos candidatos permaneceréo na sala até o término das provas.

e Duracao da Prova: 3h.

AGUARDE A ORDEM PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES

Nome Legivel do Candidato Assinatura do Candidato

Timbo, 24 de fevereiro de 2019.




QUESTOES DE LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto e resolva as questdes de 1 a 7.

O primeiro projeto apresentado na Assembleia Legislativa de Santa Catarina em 2019 promete repercutir. De au-
toria do deputado Valdir Cobalchini, a proposta quer proibir o uso de radares maéveis, estaticos e fixos nas rodovias
estaduais.

— Tem condao puramente arrecadatorio, ja que ndo se presta a promover a educacdo preventiva dos motoristas,

conforme preconiza o Codigo de Transito Brasileiro — disse o deputado sobre o uso dos equipamentos. [...]
Disponivel em https://www.nsctotal.com.br. Acesso em 11/02/2019. [adaptado]

1- Assinale a Unica alternativa que contenha um sinénimo do verbo “repercutir’, utilizado no texto:
(A) falhar
(B) endurecer
(C) intrigar
(D) prejudicar
(E) impressionar

2- No periodo “ja gue néo se presta a promover a educacado preventiva dos motoristas”, o “ja que” introduz a ideia
de:
(A) oposicéo
(B) adicéo
(C) explicacéo
(D) exclusao
(E) alternéncia

3- A expresséao “ja que”, destacada no texto, pode ser substituida, corretamente e sem alteragao de sentido, por:
(A) quando
(B) logo
(C) portanto
(D) embora
(E) na medida em que

4- Assinale a alternativa correta:
(A) Transito — todas as proparoxitonas sdo acentuadas.
(B) moveis — todas as paroxitonas sdo acentuadas.
(C) Estaticos — as paroxitonas terminadas em O sdo acentuadas.
(D) Arrecadatério — todas as oxitonas séo acentuadas.
(E) Codigo — as oxitonas terminadas em O sdo acentuadas.

5- Assinale a alternativa correta quanto a classificacao da classe gramatical das palavras do texto:
(A) primeiro — preposicao
(B) Tem — advérbio
(C) puramente — adjetivo
(D) condéo — substantivo
(E) se — numeral

6- No trecho “...a proposta quer proibir 0 uso de radares moveis, estaticos e fixos nas rodovias estaduais.”, a virgula
esta correta, pois é utilizada para:
(A) omitir um termo.
(B) separar um aposto.
(C) separar um vocativo.
(D) intercalar uma explicacao.
(E) enumerar palavras de mesma fungéo sintatica.

7- Assinale a Unica alternativa correta quanto ao tempo e modo verbal dos verbos retirados da noticia:
(A) quer — presente do subjuntivo.
(B) Tem — imperativo afirmativo.
(C) preconiza — pretérito imperfeito do indicativo.
(D) promete — presente do indicativo.
(E) disse — pretérito perfeito do indicativo.
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Leia o texto e resolva as questdes de 8 a 10.

O Deputado Estadual Laércio Schuster estara nesta quinta-feira, dia 14, na Secretaria de Estado da Defesa Civil.
Seré recebido pelo Secretario em Exercicio, Coronel Losso, e toda a Diretoria. O objetivo é conhecer a atual estru-
tura da Defesa Civil e debater a situacéo das barragens da Celesc em Santa Catarina.

Para se ter uma ideia da importancia desse tema, somente nas regides do Médio e Alto Vale do Itajai existem cinco
barragens: Palmeira, Alto Cedro, lbirama, Tai6 e José Boiteux. [...]

Segundo o deputado, o objetivo é assegurar que todas as barragens do Estado estejam em plena seguranca, em
especial neste momento de consternacao e preocupacdo por parte dos brasileiros, em geral, e dos catarinenses,

em particular, devido a tragédia de Brumadinho, em Minas Gerais. [...]
Disponivel em https://www.timbonet.com.br/laercio-vai-se-reunir-com-diretoria-da-defesa-civil-sobre-barragens.
Acesso em 13/02/2019. [adaptado]

8- Propositadamente, foi retirado o acento indicativo de crase em um dos trechos do texto. Assinale, pois, a alter-
nativa que contenha o trecho em que deve ser colocado crase:
(A) ... toda a Diretoria.
(B) ...devido a tragédia de Brumadinho...
(C) ... conhecer a atual estrutura...
(D) ... todas as barragens do Estado...
(E) ... debater a situagéo das barragens da Celesc em Santa Catarina.

9- Sobre o texto, é correto afirmar que:

I- Em Santa Catarina, existem somente cinco barragens: Palmeira, Alto Cedro, Ibirama, Tai6 e José Boiteux.

II- O Deputado Estadual Laércio Schuster é o Secretario em Exercicio da Secretaria de Estado da Defesa Civil
de Santa Catarina.

Ill- O objetivo do Deputado Estadual é conhecer a atual estrutura da Defesa Civil e debater a situacdo das
barragens da Celesc em Santa Catarina.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas.
(C) Apenas a afirmativa lll esta correta.

(D) As afirmativas I, Il e Ill estdo corretas.

(E) Apenas as afirmativas | e Il estéo corretas.

10- A exemplo da palavra ideia, utilizada no texto acima, assinale a alternativa que contenha outra palavra que
também perdeu o acento com o Novo Acordo Ortogréfico:
(A) Heroi
(B) Heroico
(C) Herois
(D) Aneis
(E) Papeis

QUESTOES DE CONHECIMENTOS GERAIS

11- Muitas capitais brasileiras merecem destaque, seja por sua participacdo na economia do Pais, seja por sua
concentracao populacional ou pelo seu contexto historico. Isso posto, considere as caracteristicas abaixo:

1- A cidade possui um importante acervo histérico e arquitetdnico, além de suas belezas naturais que atraem
VArios turistas.

2- Foi a primeira capital do Brasil e possui belas constru¢des do periodo colonial.

3- E uma cidade histérica com importantes marcos arquitetdnicos do periodo aureo da borracha.

4- A cidade viveu um breve periodo holandés, mas com grandes contribuic6es a arquitetura, ao urbanismo e
ao paisagismo, principalmente no periodo da administracdo do Conde Mauricio de Nassau.

5- E uma das cidades mais quentes do Pais e esta situada exatamente no centro da América do Sul.

Assinale a alternativa que apresenta, na ordem, as capitais brasileiras que correspondem as caracteristicas
acima:

(A) Fortaleza, Recife, Belém, Cuiaba e Manaus.

(B) Maceid, Rio de Janeiro, Rio Branco, Fortaleza e Goiania.

(C) Recife, Rio de Janeiro, Cuiaba, Goiania e Brasilia.

(D) Salvador, Recife, Manaus, Maceid e Palmas.

(E) Rio de Janeiro, Salvador, Manaus, Recife e Cuiaba.
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12- Sobre a historia de Timbo, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s):

I- Timbo foi fundada pelo imigrante aleméo Frederico Donner, em 12 de outubro de 1869.

II- O ano de 1934 marcou a criacao e a instalagcdo do municipio de Timbo.

IlI- Além da influéncia da cultura germanica, o municipio de Timbé recebeu forte influéncia dos imigrantes aus-
triacos.

IV- Os primeiros imigrantes italianos chegaram a Timbo no inicio do século XIX, mas ndo se adaptaram e se
instalaram no sul catarinense.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(B) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas I, Il e lll estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas | e IV estdo corretas.
(E) As afirmativas |, Il, lll e IV estdo corretas.

13- A contornagdo do municipio de Timbé se da por serras formadas em partes pelos contrafortes da Serra do Mar.

Sobre a Serra do Mar, assinale a alternativa correta:

(A) A Serra do Mar é conhecida como a “Cordilheira Brasileira” devido a sua formagdo montanhosa prolongada,
cerca de 1000 km de extenséo e altitudes que variam de 1200 a 2200 metros acima do nivel do mar.

(B) A Serra do Mar € um macic¢o rochoso que se estende desde Pernambuco até o sul de Santa Catarina.

(C) Em Santa Catarina, a Serra do Mar recebe o nome Serra dos Orgéos.

(D) Criado em 2008, pelo governo de Santa Catarina, o Parque Estadual Serra do Mar representa a maior por¢ao
continua preservada de Mata Atlantica no Brasil.

(E) As maiores altitudes da Serra do Mar ficam no Estado de Santa Catarina.

14- Sobre a histéria do Brasil, numere a segunda coluna de acordo com a primeira, associando periodo e fato his-
térico:

Primeira coluna: Periodos Segunda Coluna: Fatos histéricos
1- Periodo Colonial ) Abertura dos Portos

2- Periodo Imperial ) Batalha do Guararapes

3- Periodo Republicano ) Construgédo de Brasilia

) Assinatura da Lei Aurea

) Regéncia Trina e Una

) Ciclo da explorag&o do ouro

AN AN AN A AN

Assinale a alternativa que indica a associac¢ao correta das colunas:
(A)1-2-3-3-1-2.

(B)3-3-3-1-1-2.
(C)1-1-3-2-2-1.
(D)y2-1-1-2-3-3.
(E)2-2-3-3-1-1.

15- Os vestigios materiais do passado como objetos pessoais, fosseis, obras artisticas, entre outras, coisas muitas
vezes sdo o0s unicos elementos ou documentos que sobram de quem viveu ha séculos ou milénios. O Brasil
perdeu parte significativa de sua historia. Na noite de 2 de setembro de 2018, um incéndio de grandes propor-
¢Oes atingiu:

(A) O Museu da Lingua Portuguesa, na Praga da Luz, no centro de Sdo Paulo. O acidente aconteceu justamente
no ano em gque a instituicdo comemorava 200 anos de existéncia.

(B) A Cinemateca Brasileira, localizada na Zona Sul de S&o Paulo. Foram destruidos cerca de 731 de seus 44
mil titulos, entre cinejornais com cenas do noticiario politico e curtas-metragens.

(C) O Museu de Ciéncias Naturais da PUC, de Minas Gerais. Atualmente ele tinha o maior acervo da histdria
natural da América Latina, com 20 milhdes de itens.

(D) O Memorial da América Latina, na Zona Oeste de Sao Paulo. Foi fundado por Dom Joédo VI, em 1818, e seu
primeiro acervo surgiu a partir de doac¢des da Familia Imperial e de colecionares particulares.

(E) O Museu Nacional, localizado no Rio de Janeiro. Trata-se da instituicdo cientifica mais antiga do Pais e uma
das mais importantes do mundo.
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QUESTOES DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

16- Pela Lei Complementar n° 01, de 22/10/1993, diarias e transporte constituem indenizacdes ao servidor. Sobre
as diarias, analise as situacdes abaixo e identifique a(s) correta(s):

I- O servidor que se deslocar em carater eventual ou transitério do Municipio, em objeto de servico, fara jus a
passagens e diarias, para cobrir as despesas de pousada, alimentacao e locomocao urbana.

II- Caso o servidor receber diarias e ndo se afastar da sede, por qualquer motivo, fica obrigado a restitui-las
integralmente, no prazo de 5 (cinco) dias.

Ill- Se o servidor retornar a sede em prazo menor que o previsto, estara dispensado de restituir as diarias rece-
bidas em excesso.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas | e |l estao corretas.
(B) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
(C) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(D) Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas.
(E) As afirmativas |, Il e Ill estdo corretas.

17- Sobre a jornada de trabalho nas reparticbes e 6rgéos publicos do Municipio de Timbo, analise as afirmativas
abaixo e identifique a(s) correta(s):

I- A jornada de trabalho para todos os servidores publicos de Timbo € de oito horas diarias e quarenta horas
semanais.

II- A jornada de trabalho para o servico administrativo e/ou burocracial € de 35 (trinta e cinco) horas semanais.

Ill- A jornada de trabalho para o magistério € de 20 horas aula semanais por turno.

IV- A jornada de trabalho para o servico operacional é de 44 horas semanais.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas |, Il e Il estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas Il, lll e IV estdo corretas.
(C) Apenas a afirmativa | esta correta.

(D) Apenas as afirmativas Ill e IV estéo corretas.
(E) Apenas as afirmativas Il e 11l estdo corretas.

18- A luz da Lei Complementar n® 137, de 02/07/1998, assinale a alternativa correta:

(A) A promocgéo por antiguidade corresponde ao um adicional de 6% (seis por cento), calculados sobre o venci-
mento do cargo efetivo ocupado pelo servidor, por forga do tempo de servi¢co no cargo.

(B) A avaliac@o de desempenho sera realizada semestralmente pelo titular da Secretaria de Administracéo, por
meio da ficha de avaliagdo especifica para esse fim.

(C) Enquanto o servidor estiver respondendo a processo administrativo, interromper-se-4 o decurso do
intersticio para promocao por desempenho e por antiguidade e, no caso de absolvicdo, contar-se-4 em seu
favor os requisitos para tais promoc¢des, se outros impeditivos ndo ocorrerem.

(D) A nomeacéao para cargo de provimento efetivo depende de prévia habilitagdo em concurso puablico de provas
ou de provas e titulos, obedecida a ordem de classificacdo, independentemente do prazo de sua validade
do concurso.

(E) Os editais de abertura de concurso publico deverao reservar as pessoas portadoras de deficiéncia até 5%
(cinco por cento) das vagas nele oferecidas, ou das que vierem a surgir no prazo de validade do concurso.

19- Sobre a ética no servigo publico, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s):

I- O aprimoramento do discernimento ético do servidor publico tem grande papel na melhoria do servigo publico
€em nosso pais.

II- O servidor publico ndo podera jamais desprezar o elemento ético de sua conduta.

Ill- Os fatos e atos verificados na conduta do dia a dia do servidor publico em sua vida privada poderao acrescer
ou diminuir o seu bom conceito na vida funcional.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(B) As afirmativas |, Il e lll estdo corretas.

(C) Apenas as afirmativas Il e 11l estdo corretas.
(D) Apenas a afirmativa Ill esta correta.

(E) Apenas a afirmativa Il esta correta.
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20- Considerando os grupos ocupacionais do quadro geral de provimento efetivo do poder executivo, previstos pela
Lei Complementar n® 137, de 02/07/1998, preencha a segunda coluna de acordo com a primeira:

Primeira coluna: Grupos ocupacionais Segunda coluna: Descricfes dos grupos ocupacionais

1- Profissional ( ) redne os cargos cujas tarefas requerem o conhecimento
2- Semiprofissional pratico do trabalho, limitados a uma rotina e predominan-
3- Administrativo cia do esforco fisico.

4- Servicos gerais ( ) compreende 0s cargos que exigem conhecimentos de

nivel médio ou curso especifico, cujas tarefas se carac-
terizam por certa complexidade e pouco esforco fisico.

( ) abrange os cargos cujas tarefas requerem elevado grau
de atividade mental, exigidoras de conhecimentos teori-
cos e praticos de nivel académico.

( ) congrega os cargos ligados a preparacao, transferéncia,
sistematizagdo e preservagéo de papéis e outras ativida-
des relacionadas ao ambito administrativo e
organizacional.

Assinale a alternativa que indica a associacao correta:

(A)1-2-3-4.
(B)3-2-1-4.
(C)3-4-2-1.
(D)4-2-1-3.
(E)2-3-4-1

21- Assinale a alternativa que identifica corretamente o conjunto de cargos reunidos em segmentos distintos, de
acordo com a 4rea de atuacdo e habilitacdo profissional:
(A) Categoria Funcional.
(B) Cargo.
(C) Enquadramento.
(D) Promocéo funcional.
(E) Remuneracéo.

22- Leia as caracteristicas abaixo:

1- Capacidade de se colocar no lugar do outro.

2- Capacidade de compreender melhor o comportamento alheio em determinadas circunstancias e a forma
como outra pessoa toma as decisdes.

3- Sentimento indispenséavel para melhorar a qualidade da comunicacao e do relacionamento entre as pessoas.

4- Capacidade psicolégica de compreender pensamentos e emogdes, procurando experimentar, de maneira
objetiva e racional, os sentimentos dos outros individuos.

As caracteristicas acima se referem a:
(A) Autoconsciéncia.

(B) Disposicéo.

(C) Resiliéncia.

(D) Empatia.

(E) Cortesia.

23- Os indices de inflagdo séo calculados comparando o custo de uma cesta de mercado de bens adquiridos em
um ano-base (avaliado a precos do ano-base) com:

I- A mesma cesta de mercado avaliada a precos correntes.
Il- A cesta de mercado atual avaliada a precos do ano-base.
Ill- A cesta de mercado atual avaliada a pre¢os correntes.
IV- A mesma cesta de mercado aos precos do ano-base.

Assinale a alternativa que apresenta a resposta correta:
Esta(ao) corretas:

(A) Apenas | e ll.

(B) Apenas Il.

(C) Apenas I.

(D) Apenas IV.

(E) Apenas Il
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24- Suponha que a situagéo atual é caracterizada por um equilibrio entre demanda agregada e oferta agregada que
ocorre na regido abaixo do pleno emprego da curva de oferta agregada. Além disso, assuma a presenca de
precos rigidos em sentido descendente. Se houver uma reducao nos gastos governamentais, o nivel de pregos
sera:

(A) O mesmo que se os precgos fossem flexiveis, mas o produto nacional bruto real cairia mais do que se os
precos fossem flexiveis.

(B) Menor do que se os precos fossem flexiveis, mas o produto nacional bruto real cairia mais do que se os
precos fossem flexiveis.

(C) Maior do que se os precos fossem flexiveis, mas o produto nacional bruto real cairia mais do que se os
precos fossem flexiveis.

(D) O mesmo que se os precos fossem flexiveis e o produto nacional bruto real fosse 0 mesmo que se 0s precos
fossem flexiveis.

(E) Maior do que se os precos fossem flexiveis, mas o produto nacional bruto real seria 0 mesmo que se 0s
precos fossem flexiveis.

25

Considere o modelo keynesiano simples em uma economia fechada e com precos estaveis. O Presidente de
um pais quer estimular a economia. O Ministro da Fazenda sugeriu que ele aumentasse 0s gastos governamen-
tais em R$ 100 milhdes. Outro assessor econdmico sugeriu que os impostos deveriam ser reduzidos para es-
timular a economia. Assumindo que a propensdo marginal a consumir é de 50%, e que a economia esta
operando na faixa abaixo do pleno emprego da curva de oferta agregada, em quanto 0s impostos teriam que
ser reduzidos para ter o mesmo efeito que 0 aumento nos gastos governamentais?

(A) Os impostos devem ser reduzidos em US $ 200 milhdes.

(B) Os impostos devem ser reduzidos em US $ 100 milhdes.

(C) Os impostos devem ser reduzidos em US $ 500 milhges.

(D) Os impostos devem ser reduzidos em US $ 800 milhdes.

(E) Os impostos devem ser reduzidos em US $ 50 milhdes.

26- Considerando-se o indice de Desenvolvimento Humano (IDH), analise os indicadores abaixo e identifique os

que sao utilizados no IDH:

I- Esperanca de vida ao nascer.
II- Educacéo.

Ill- Saneamento.

IV- Condicdo do meio ambiente.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas os indicadores |, Il e IV estdo corretos.
(B) Apenas os indicadores | e |l estéo corretos.
(C) Apenas os indicadores I, Il e 1l estdo corretos.
(D) Apenas os indicadores Il e IV estéo corretos.
(E) Os indicadores |, 11, 1l e IV estdo corretos.

27

Os padeiros descobriram recentemente um novo método de produgdo de doces folhados que reduz significa-
tivamente os custos de produgdo. Ao mesmo tempo, a renda per capita dobra e a populacdo aumenta. O que
pode ser dito sobre os possiveis efeitos tanto no prego de equilibrio quanto na quantidade de equilibrio dos
doces folhados?

(A) O preco de equilibrio aumentara, mas a quantidade de equilibrio diminuira.

(B) A quantidade de equilibrio aumentara, mas o pre¢o de equilibrio diminuira.

(C) A mudanca na quantidade de equilibrio serd indeterminada, mas o preco de equilibrio aumentara.

(D) A mudancga de preco de equilibrio serd indeterminada, mas a quantidade de equilibrio aumentara.

(E) O preco de equilibrio aumentara e a quantidade de equilibrio aumentara.

28

O jornal Valor Econdmico, de 4 de dezembro de 2018, informou que o Banco Central elevou a taxa de redesconto

de 7% para 7,2%. A fungcdo mais importante de um aumento na taxa de redesconto é:

(A) Informar o publico que o Banco Central esta conduzindo uma politica monetéria "frouxa".

(B) Alertar os bancos que fazem muitos empréstimos de longo prazo em relagédo a seus empréstimos de curto
prazo.

(C) Elevar os custos do banco nos empréstimos feitos com o Banco Central.

(D) Aumentar os ganhos do Banco Central.

(E) Alertar os bancos que fazem muitos empréstimos de curto prazo em relacdo aos empréstimos de longo
prazo.
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29- Latas de aluminio e garrafas de vidro sdo considerados bens substitutos entre si na industria de embalagens.
Em um momento em que o preco do aluminio (maior insumo em latas de aluminio) aumentou significativamente,
grandes avancos tecnolégicos foram feitos pelos produtores de garrafas de vidro, o que reduziu muito os custos
de produgéo. O efeito liquido dessas ocorréncias no mercado de contéineres de aluminio seria:

(A) Um aumento no prego de equilibrio e uma diminui¢cdo na quantidade vendida.

(B) Um aumento no precgo de equilibrio e um aumento na quantidade vendida.

(C) A mudanca no preco de equilibrio ndo pode ser determinada com a informacéo disponivel, mas a quantidade
de equilibrio diminui.

(D) Uma diminuic&o no preco de equilibrio, enquanto a mudanca na quantidade vendida nao pode ser determi-
nada com a informacéo disponivel.

(E) A mudanca no preco de equilibrio ndo pode ser determinada com a informacéo disponivel, mas a quantidade
de equilibrio aumenta.

30- Chama-se moeda-papel:
(A) A moeda fiduciéria, emitida por casas de custodia com plena conversibilidade.
(B) A moeda representativa, emitida por casas de custddia, com 100% de lastro e plena conversibilidade.
(C) A moeda escritural.
(D) A moeda fiduciaria, com lastro inferior a 100% e plena conversibilidade.
(E) A moeda bancéria.

31- Considere o0 modelo Oferta e Demanda Agregada em uma situagéo abaixo do pleno emprego. Os efeitos de
primeira ordem de uma politica fiscal contracionista tendem a reduzir a demanda agregada por um multiplo do
valor inicial. Os efeitos de segunda ordem:

(A) Provocam aumentos compensatérios nos gastos de investimento para reduzir os efeitos de primeira ordem.
(B) Tendem a reduzir ainda mais a demanda agregada, reduzindo os gastos do governo.

(C) Provocam cortes de impostos compensatorios para reduzir os efeitos de primeira ordem.

(D) Provocam aumentos compensatorios nos gastos governamentais para reduzir os efeitos de primeira ordem.
(E) Tendem a reduzir ainda mais a demanda agregada, reduzindo os gastos do consumidor.

32- Sobre a Parceria Publico-Privado (PPP) no Brasil, assinale a Unica alternativa correta:

(A) A PPP no Brasil define a parceria publico-privada como um contrato de prestacéo de servicos de curto prazo,
firmado pelo setor publico.

(B) Na concessao especial administrativa, ocorre quando a propria Administragdo pode assumir a totalidade do
servico em caso de inadimpléncia do setor privado.

(C) A parceria publico-privada na forma patrocinada inclui uma tarifa a ser cobrada dos usuarios.

(D) A diferenca entre PPP e outras formas de ac&o conjunta do setor publico e o setor privado reside nas fontes
de remuneracéo do setor privado.

(E) A principal vantagem da PPP é a possibilidade de transferéncia de riscos do projeto para o setor publico.

33- Analise as afirmativas abaixo e, diante de cada uma, escreva V, se for verdadeira, e F, se for falsa:
O argumento de uma tarifa maior de importagdo protegendo uma "inddstria nascente" afirma que as restricdes
comerciais séo justificaveis:

( ) Se a indUstria protegida emprega muitas pessoas (que, por suposi¢cdo, mantém empregos para muitas
familias).
( ) Se a industria protegida é pequena em relagdo ao mercado mundial.

( ) Se aindustria protegida usa recursos fornecidos por paises pobres e menos desenvolvidos.
( ) Se a industria protegida é vital para a defesa nacional.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta:
(A)F-V-V-F.
B)V-F-V-F.
(C)F-F-
(D)V-V

F-F.
V- V.
(E)V-V—F—F.

34- Segundo o IBGE, o "valor adicionado" de um bem no calculo do produto nacional bruto é encontrado tomando
0 preco de venda de um item e:
(A) Subtraindo os custos de todos os materiais e bens intermediarios usados na producéo daquele item.
(B) Adicionando apenas os custos de producéo e transporte.
(C) Adicionando os custos de producdo e transporte, bem como os lucros.

(D) Adicionando os custos de producéo e transporte, mas subtraindo os lucros.
(E) Somando os custos de todos os materiais e bens intermediarios usados na producdo daquele item.
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35- Considere o conceito de Necessidade de Financiamento do Setor Publico (NFSP) e de Divida Liquida do Setor

Publico (DLSP) e assinale a Unica afirmativa correta:

(A) A DSLP excluem os “esqueletos” (dividas antigas do governo), que antes ndo eram contabilizadas, e que
passaram a ser reconhecidas.

(B) A NFSP é apurada pela soma do consumo do governo e os juros da divida publica consolidada.

(C) A NFSP é apurada da variacéo dos meios de pagamento com o servigo da divida publica no conceito opera-
cional.

(D) A valorizacdo cambial do Real aumenta a divida externa contabilizada em délares, afetando tanto a NFSP
quanto a DLSP.

(E) A NFSP, que apura o resultado fiscal do Governo Federal e das empresas estatais ndo financeiras —
Governo Central (GC) —, é, supostamente, um indicador da diferenca entre os gastos com consumo € in-
vestimento e a receita tributaria dessas entidades publicas.

36- O porta-voz do governo observou que "taxas de juros mais altas estdo fazendo os investimentos nos Brasil
parecerem 'mais atraentes' para os estrangeiros". Sob um sistema de taxas de cambio flexiveis, essa situagdo
¢ ilustrada por um deslocamento (para & esquerda / direita) da curva de (demanda/oferta) de reais e uma (val-
orizagdo / depreciacdo) do Real.

(A) Para a direita; demanda; uma apreciacao.

(B) Para a esquerda; demanda; uma depreciagéo.
(C) Para a direita; demanda; uma depreciacao.
(D) Para a esquerda; oferta; uma depreciacao.
(E) Para a esquerda; oferta; uma apreciagao.

37- Quando um economista diz que a economia € o estudo da "escassez", ela esta se referindo a como fazemos o
melhor uso dos nossos:
(A) Desejos limitados, a fim de melhor utilizar nossos recursos ilimitados.
(B) Recursos limitados para melhor satisfazer nossos desejos ilimitados.
(C) Desejos ilimitados para melhor utilizar nossos recursos ilimitados.
(D) Recursos limitados para garantir a estabilidade de precos e o pleno emprego.
(E) Recursos ilimitados para melhor satisfazer nossos desejos limitados.

38- Suponha que as curvas de possibilidades de producao para os paises A e B sejam as apresentadas abaixo:

4

CARNE

“ AII

MEL

Qual das seguintes afirmacdes é verdadeira?

I- O pais A tem uma vantagem comparativa na producéo de carne.
II- O pais B tem uma vantagem absoluta na producéo de mel.
IlI- Nao ha base para existir 0 comércio mutuamente vantajoso entre A e B.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas Il e 11l sdo verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas | e Ill sdo verdadeiras.
(C) Apenas a afirmativas Il € verdadeira.

(D) Apenas a afirmativa | é verdadeira.

(E) Apenas as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.
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39- Suponha um modelo IS-LM-BP de economia aberta em que ha mobilidade perfeita de capital (modelo Mundell-
Fleming). De uma situacéo de equilibrio, os impostos séo reduzidos. Como resultado de longo prazo (apés os
ajustamentos), se estamos em um regime de taxa de caAmbio:

(A) Fixo, aumentarado a renda de equilibrio, o déficit publico e as exportagdes liquidas.

(B) Flexivel, a moeda nacional é apreciada e o saldo de exporta¢des liquidas diminuira.

(C) Fixo, diminuirdo a renda e a quantidade de moeda.

(D) Flexivel, as exportac@es liquidas serdo reduzidas e ndo havera mudanca na renda de equilibrio.
(E) Fixo, havera diminuicdo da renda de equilibrio e aumento da oferta monetaria.

40- De acordo com a Teoria do Bem-Estar, podemos definir uma “externalidade” como:

(A) Um custo adicional imposto pelo governo aos produtores.

(B) Um ganho adicional recebido pelos consumidores de decisGes tomadas pelo governo.

(C) Um custo social marginal.

(D) A quantia adicional que os consumidores tém que pagar para consumir uma quantia adicional de um bem
ou servigo.

(E) Um custo ou beneficio que surge da producéo e recai sobre alguém que ndo seja o produtor, ou um custo
ou beneficio que surge do consumo e recai sobre alguém que néo seja o consumidor.
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Prefeitura ADMINISTRACAO DIRETA
de Timbo

FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS

Questdes RESPOSTAS
01 A B C D E 21 A B C D E
02 A B C D E 22 A B C D E
03 A B C D E 23 A B C D E
04 A B C D E 24 A B C D E
05 A B C D E 25 A B C D E
06 A B C D E 26 A B C D E
07 A B C D E 27 A B C D E
08 A B C D E 28 A B C D E
09 A B C D E 29 A B C D E
10 A B C D E 30 A B C D E
11 A B C D E 31 A B C D E
12 A B C D E 32 A B C D E
13 A B C D E 33 A B C D E
14 A B C D E 34 A B C D E
15 A B C D E 35 A B C D E
16 A B C D E 36 A B C D E
17 A B C D E 37 A B C D E
18 A B C D E 38 A B C D E
19 A B C D E 39 A B C D E
20 A B C D E 40 A B C D E

INFORMACOES

O inteiro teor da prova e o gabarito da prova objetiva serdo divulgados até as 18h do dia 25 de
fevereiro de 2019, no endereco eletronico www.furb.br/concursoexterno, link Prefeitura Municipal
de Timbd — Concurso Publico - Edital N. 001/2018.

Timbd, 24 de fevereiro de 2019.
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